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Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 2574/12-1-2024 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Β.  Κόκκαλης, σας
πληροφορούμε τα εξής:

Όσον αφορά στους ελέγχους σε προϊόντα  ΠΟΠ/ΠΓΕ/ΕΠΙΠ σημειώνεται ότι για την προστασία
τόσο  του  εισοδήματος  των  Ελλήνων  παραγωγών  όσο  και  του  καταναλωτή  από  αθέμιτες
πρακτικές, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με την αριθ. 261611/07-03-07 (Β΄
406) απόφαση, έχει θεσπίσει σύστημα πιστοποίησης και ελέγχου των προϊόντων ΠΟΠ και ΠΓΕ.
Σύμφωνα με το σύστημα αυτό, ο ΕΛΓΟ- ΔΗΜΗΤΡΑ έχει οριστεί ως ο αρμόδιος φορέας για τον
έλεγχο και την πιστοποίηση των προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ/ΕΠΙΠ. Οι επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται
να  χρησιμοποιήσουν  τις  προστατευόμενες  γεωγραφικές  ενδείξεις  εντάσσονται  στο  σύστημα
ελέγχου του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ τόσο στο στάδιο της παραγωγής τους πριν τη θέση των προϊόντων
αυτών  στην αγορά όσο και στα σημεία πώλησής τους. 

Εφόσον  κατά  τη  διενέργεια  των ελέγχων  του  ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ διαπιστώνονται  παρατυπίες  ή
παραβάσεις  της  κείμενης  ενωσιακής  και  εθνικής  νομοθεσίας  τότε  επιβάλλονται  διοικητικές
κυρώσεις και πρόστιμα από επιτροπές που προβλέπονται στα άρθρα 12 και 13 της ανωτέρω
αναφερθείσας ΚΥΑ. Την τριετία 2021-2023 έχουν εξεταστεί 166 υποθέσεις (κάποιες από αυτές
αφορούν  σε  έτη  πριν  το  2021)  που  αντιστοιχούν  σε  120  επιχειρήσεις  και  έχουν  επιβληθεί
πρόστιμα ύψους 1.275.000 €. 

Περαιτέρω,  για  τα θέματα  που θίγονται  στην  Ερώτηση και  άπτονται  των αρμοδιοτήτων του
ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και του ΕΦΕΤ, σας διαβιβάζουμε επιπλέον τα υπ’ αριθμ. πρωτ. 2483/17-1-2024
και 551ταυτ./23-1-2024 αντίστοιχα σχετικά έγγραφα των Οργανισμών.

Ενημερωτικά,  ήδη,  από  τις  18-1-2024,  και  ύστερα  από  εντολή  του  Υπουργού  Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρη Αυγενάκη, διενεργούνται σαρωτικοί έλεγχοι στο γάλα και στα
προϊόντα  αυτού,  με  γνώμονα  την  προστασία  και  στήριξη  των  Ελλήνων  κτηνοτρόφων,  της
ελληνικής γαλακτοβιομηχανίας και των Ελλήνων καταναλωτών. Πιο συγκεκριμένα, οι εν λόγω
έλεγχοι γίνονται σε συγκεκριμένα σημεία της χώρας, όπως στα σημεία λιανικού εμπορίου, σε
αλυσίδες  supermarket, στις πύλες εισόδου της χώρας, σε βυτιοφόρα μεταφοράς γάλακτος και
όπου αλλού απαιτηθεί,   από μικτά κλιμάκια της Γενικής Διεύθυνσης Τροφίμων του ΥΠΑΑΤ, του
ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και του ΕΦΕΤ, με τη συνδρομή αστυνομικών, λιμενικών και δικαστικών αρχών-
όπου κρίνεται αναγκαίο-. 

Ειδικότερα,  κατά  τη  διάρκεια  των  ελέγχων  σε  supermarkets,  λαμβάνονται  δείγματα  των
ελεγχομένων προϊόντων γάλακτος τα οποία αποστέλλονται στα διαπιστευμένα εργαστήρια για
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περαιτέρω χημικές αναλύσεις, με στόχο την τήρηση της νομοθεσίας σχετικά με την επισήμανση
της  ετικέτας,  όσο  και  των  ισοζυγίων  γάλακτος  που  τηρεί  η  κάθε  μεταποιητική  βιομηχανία.
Έλεγχοι θα γίνονται, επίσης, και για την τήρηση των προδιαγραφών για τα προϊόντα ΠΟΠ και
ΠΓΕ. 
Το Συντονιστικό Όργανο που έχει δημιουργηθεί με εντολή του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης
και  Τροφίμων,  Λευτέρη  Αυγενάκη,  αποτελούμενο  από  τον  Γενικό  Γραμματέα  του  ΥΠΑΑΤ,
Γ.Στρατάκο, ο οποίος συντονίζει το έργο των μικτών κλιμακίων που διενεργούν τους ελέγχους,
τον πρόεδρο του ΕΦΕΤ, Α. Ζαμπέλα,  τους Αντιπροέδρους του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, Ν. Βιδάκη και
Π.Χατζηνικολάου,  και  τον  προϊστάμενο  της  Γενικής  Διεύθυνσης  Τροφίμων  του  ΥΠΑΑΤ,
Β.Μιχαλόπουλο, σκοπό έχει τη διοργάνωση και εκτέλεση του προγράμματος των ελέγχων, καθώς
και τη συνεργασία με συναρμόδιους τοπικούς φορείς και φορείς άλλων υπουργείων.

     Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

    

                                                                                                                   ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ:
1.Το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 2483/17-1-2024  έγγραφο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ. 
2. Το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 551 ταυτ./23-1-2024 έγγραφο του ΕΦΕΤ.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Β. Κόκκαλη
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